

# 镇江日报

ZHENJIANGDAILY

镇江报业传媒集团出版

2016年8月  
星期一

第11708期  
丙申年六月廿九

国内统一刊号 CN32—0015  
邮发代号 27—16

本报投稿邮箱: zjrbzbb@163.com  
金山网: http://www.jsn.com.cn



今日28版

## 60年,墨香深处读懂镇江

——写在《镇江日报》创刊六十周年之际

本报记者 梁和峰

今天,当清晨第一缕阳光,透出城东由山峦和高楼构成的天际线,在大西路镇江报业印务有限公司,一份份全新的《镇江日报》由此出发,带着墨香流向全市各地。

这是2016年8月1日,《镇江日报》创刊60周年纪念日。和过去60年一样,一份与这座城市同呼吸、共悲喜的报纸,从晨光熹微开始播撒之旅。它日复一日的单程,也许只有24小时的长度,但一次次珍贵的记录,却缀成了绵长厚重的历史。

60年意味着什么?60年,可以让一个呱呱坠地的婴儿长成花甲老者,也可以让一座古城焕发出新的青春。60年,可以把一条筚路蓝缕的征途走成康庄大道,也可以供几代人的梦想照进现实。60年,当一份报纸每天都躺在您的桌前或床边,您和Ta一定熟悉了彼此的心跳。纸上风云,笔下城市,岁月迁流,人世纷纷,民情冷暖,党性光辉。伴着墨香,我们读懂镇江,我们更爱镇江。

60年,墨香深处的每一位读者,也都成为时代一部分。

### 激荡时代下的栉风沐雨路

1956年5月,中共镇江市委决定创

办市委机关报。两个多月后的8月1日,《镇江市报》正式创刊出版。这是今天《镇江日报》的前身。从《镇江市报》到《红镇江报》再到后来的《镇江日报》,报名的几度变迁,差不多正是一份报纸风雨兼程、其所经历时代沧桑变幻的缩影。

透过镇江报业传媒集团的数字报纸系统,今天我们可以便捷而清晰地看到60年前的那份“创刊号”。在头版右下角处,这份报纸的“开篇社论”是《大家动手,办好镇江市报》;在市委对报社的直接领导下,依靠全市各级党组织和广大人民的监督、支持和帮助,再加上报社全体工作人员的努力,是可以使镇江市报成为真正有群众基础和反映本市的地方特点、通俗易懂和有战斗性的报纸……

“大家动手”道出了地方党报必须始终信奉的金科玉律:在党的领导下开门办报、服务群众;同时也凸显出那个时代特有的“精神图景”:森林般高举的手臂,曾经撑起一片壮丽的天空。

放眼寰宇内外,1956年的确是风云激荡的一年。世界舞台上,苏共二十大召开;以色列兵分三路进军西奈半岛,第二次中东战争爆发;而苏丹、

突尼斯和摩洛哥,都在这一年相继获得独立。在国内,“三大改造”于一片大干快上中完成,社会主义基本制度初步建立;9月底,党的八大闭幕,新一届中央领导机构选出;也是这一年,邓小平在接见国际青年代表团时的一句话,或可算是22年后中国改革开放的先声。他说:马列主义要与中国的实际情况相结合。

国内外的风云际会,也投射在1956年的镇江大地。1月18日,全市工商业者、广大职工及人民群众4万余人集会游行,庆祝对资本主义工商业的社会主义改造和手工业、小商贩实现合作化的伟大胜利;4月18日,中共镇江市委召开首届第一次党员代表大会,出席代表231人;这年底,全市机关和企事业单位的干部职工,统一实行工资制,“工资分”从此成为历史。

《镇江市报》正是在这样一个万般激荡的时代诞生。而“起于大时代”的最大意义,除了开辟一个“大家动手”的传统外,还在于获得了一个熠熠生辉的“精神源头”:生于这个时代,属于这个时代,记录这个时代,影响这个时代。事实上,这也确立了此后60年,《镇江日报》作为党的喉舌、

主流媒体的责任担当。

不过,从激荡时代出发,某种程度上也意味着前路不会平坦。1957年4月,由于印刷纸张严重短缺等原因,创刊不到一年的《镇江市报》便暂时停刊。三个月后,又恢复出版。次年7月1日,镇江市报社与丹徒报社合并为镇江日报社,改出《镇江日报》。文革期间报纸又更名为《红镇江报》,直到1971年9月1日停刊。“两落三起”的创刊、停刊、复刊经历,后来成为《镇江日报》跌宕办报史最真实的写照。

1981年,改革开放进入第四个年头。11月3日,中共江苏省委批复中共镇江地委并镇江市市委,同意停刊已十年有余的《镇江市报》复刊。这是一个新的起点,自然被寄寓新的时代内涵。11月21日,《镇江市报》筹备处面向社会公开招聘记者、编辑,29名佼佼者从400余名应聘者中脱颖而出,成为新一代报人和镇江新闻事业的重要力量。1982年3月1日,《镇江市报》正式复刊,后在1985年1月再次改名为《镇江日报》。

很多年后,当老报人们回首《镇江日报》办报历程时,通常会把1982年的复刊,看做这座城市改革开放的重要印记之一。(下转3版)



日前,位于镇江新区的天奈科技成功开发出新型碳纳米管与石墨烯复合助导电剂,并在国内首次将石墨烯和碳纳米管结合使用引入到锂电池行业,使得其导电率比传统助导电剂提高4倍以上,受到苹果、华为、联想等知名合作客户的广泛好评。这家2012年成立的高新企业去年销售突破1亿,今年有望实现2亿的销售目标。

天奈科技是新区科技创新的一个缩影。今年上半年,新区发力供给侧结构性改革,通过技术创新、管理创新、模式创新等路径,瞄准高端市场,以新材料、新能源、航空航天、生命健康、新一代信息技术等为代表的新兴产业实现应税销售104.5亿元,产值占规模以上工业比重54.9%;席勒直升机、力信锂电池等35个亿元以上项目签约和落户,总投资额达158亿元,为“二次创业”注入了强劲的新动能。

在新兴产业整体迸发、放大“增量”的同时,新区顺应供给侧改革对企业创新发展的内在需求,对传统产业和企业实施基于新工艺、新设备、新材料的技术改造,释放“存量”。奇美化工新上HIPS项目和SSBR项目,新增销售近20亿元,年均节约成本约4.3亿元;吉贝尔药业减少过剩产能供给,向中高端产品发力,推出用于预防、治疗白血球减少症及血小板减少症的“利可君片”;东方电热、正丹化学、KYB抓住时机兼并重组,整合上下游,增强核心竞争力;“大众创业、万众创新”兴起以及产业的集中集聚又反过来化解存量,孕育出更多新技术、新模式。一批如奥雷光电、峰谷源、天诺新材料等企业快速成长,从“小而多”向“精而强”转变,逐渐发展成为行业龙头。

供给侧改革大潮的到来,对企业进行管理上提出新的要求,也创造出新的机遇。走进中船瓦锡兰,智能管理MES系统让己方生产可视可控,随时根据客户提供的需求参数进行调整。在船舶行业持续低迷的大背景下,他们积极推行精益管理、精益生产,通过流程再造使生产效率提高30%,质量损失率降到国内先进管控水平,实现了逆势上扬。而刚刚在新三板成功挂牌的加勒母线是我国低压母线领域的领军企业之一,曾作为行业首家独立最新技术的汉诺威工业博览会。

和技术创新、管理创新等相比,商业模式的创新投入小、见效快、收益高。今年以来,新区的企业通过融合发展,不断催生出新业态。坐落于国家大学科技园的中联达通广能源科技有限公司,运用“互联网+”形成一整套新能源汽车换电和租赁网络,颠覆性开创“车电分离销售+电池租赁使用”和“公共快充快换+社区单位慢充”的电能补给模式;艾科半导体大胆进入生产性服务业——封装测试业务领域,成为全市外贸新增亮点;威信广厦将建筑的模块化生产搬入工厂流水线,使建筑业与工业化智能制造完美融合;慧明智能致力于老年人医疗护理和“候鸟式”养老模式,让现代医疗科技尽心想服务于养老事业……

以创新厚积发展活力,人才是关键。得益于“金山英才计划”和新区的人才政策,新区已引进培养各类高层次创新创业人才400余名,科技创新高地和人才高地“两个高地”建设方兴未艾,有力推进了供给侧结构性改革在新区的落地生效,提升了“二次创业”的高度和厚度。(陶伟 殷敏)

## 技术创新 管理创新 模式创新 供给侧改革激发新区“二次创业”新动能

### 镇江日报 创刊六十周年 纪念特辑 T1-T20版

中央环保督察组交办环境问题办理情况

### 丹阳群众反映 化工厂偷排废水

有群众反映,丹阳市丹北镇埭城晶工集团的一家化工厂夜间废水偷排入跃进河,导致河道污染。

经调查,晶工集团设有化工厂。结合举报反映的内容和当地企业实际,举报反映的对象应为镇江市和云工业废水处理有限公司。

镇江市和云工业废水处理有限公司(以下简称“和云公司”)主要接纳处理丹阳市电镀整治环保园区内电镀企业废水,废水经处理后通过丹北镇污水管网接入丹阳鹏鹞污水处理有限公司后巷污水处理厂集中处理。该公司废水排放口设有总铜等在线监测设施,并与丹阳市环保局联网。

接到举报后,丹阳市对和云公司进行了突击检查,并对跃进支河沿岸排口重点排查,未发现有偷排现象,对排口、跃进河及跃进支河河水进行了采样,监测数据未见异常。

经进一步调查,6月14日,跃进支河南岸污水管网发生破裂,部分污水流入跃进支河,丹阳市电镀园区管理办公室责令园区电镀企业停产,丹北镇政府立即组织人员对管网进行了抢修。7月21日,常麓工业园区旺达工具门口管网再次出现污水溢出现象。镇江和云立即停止生产并停止外排废水。

今年4月对该公司例行监督监测时,发现该公司废水中总铁,含镍废水车间排口总镍超标。丹阳市环保局对其进行了立案查处,处罚金33.6万元。

值班:徐肖东 编辑:马坚  
版式:翟志伟 校对:杨柏林

天气  
预报

晴到多云,午后到上半夜局部地区有时阴有阵雨或雷雨。

东南风3-4级,  
今天最高气温:35℃左右,  
早晨最低气温:26℃到27℃。



### 新华社推出首部 军事题材VR纪录片

中国人民解放军建军89周年之际,新华社推出首部军事题材VR纪录片《制胜!中国海军陆战队》。

该片以360度全景视频展示海军陆战队训练场景,带领观众身临其境,“沉浸式”登上国产新型两栖登陆舰等主战装备,与陆战队队员同舟、同车体验抢滩登陆训练,感受我国军事实战化训练成果和国防建设成就。

影片共3集,分别为《魔鬼训练》《抢滩登陆》《重装反恐》,从8月1日起在新华社客户端、新华网及国内各播平台陆续播出。目前,预告片已上线。

新华社发



## 重点工程在汗水中向前推进

——探访高温下的焦山路工地



昨天下午3点,烈日炙烤着大地,地表的温度高达四五十摄氏度。而焦山路中段二期的工地上,却是机器轰鸣。几辆大型运输车来回穿梭,大型的挖掘机伸着前面的力臂,正忙碌着把路面的灰土堆铲平……在忙碌的工作中,杨连芳开着拖拉机洒水车给灰土路面洒水降尘降温。

“天太热,我们已经对露天作业工人的施工时间进行了调整。”焦山路中段二期施工单位项目经理尚宁告诉记者,“为确保高温下重点工程建设顺利进行,我们采取了错峰避峰、多班交替施工等多种有效办法,合理调整作息,防止工人中暑。工人施工时间一般都放在早晨6点到10点半,下午3点半到晚上10点。”

尚宁指着大型挖掘机说,为保证工

程质量和进度,他们也在科学灵活调度,这些大型机械驾驶室内有空调,所以,下午开工时间就会早一点。而那边挡墙施工的工地上空无一人,因为露天作业,开工的时间会视温度进行调整。

在焦山路的施工现场,记者看到了拎着绿豆汤的戴春芳。戴春芳是一名施工队长,队里有60多名建筑工人。他告诉记者,前几天,工程忙着砌筑检查井,井深有2至3米,井底温度高,缺氧,所以都是安排傍晚温度低一点的时间施工,四五名工人轮流下井作业,为了防止工人中暑,井边随时备有绿豆汤和凉扇等。

据了解,目前,奋战在焦山路工程一线的工人有100多人。高温下,正是有了他们的付出和坚守,城市的重要工程才一点点向前推进。

“焦山路工程正在紧锣密鼓地推进之中。”市干道办工程科科长陈静说,禹山路至花山路段总长约740米,

其中宗泽路至花山路段是最先进场施工的道路,目前综合管线已经全部完成,道路两侧的挡墙已完成了80%,地下的箱涵施工也已完工。下一步将实施灰土结构层。计划在8月中旬前完成水稳摊铺,月底具备沥青摊铺条件。而禹山路至宗泽路段,7月底完成拆迁工作,目前已经进场施工,污水管网已经铺设结束,预计9月将具备沥青摊铺条件。而最受市民关注的花山路至老山路段目前已经进场清表,未来将视拆迁情况穿插施工。

位于市特教中心附近的跨古运河桥,目前已经进入工程的关键节点,桥梁的桩基正在进行浇筑。在机械设备的“并肩作战”中,桩基正一点点生长,“这座桥共需要42根桩基,目前,浇筑工程量已经超过70%,施工完成了28根桩基的浇筑。”工人挂满汗水的脸上露出了信心十足的微笑。“11月底,这座桥梁就可以完工了!”(陈生 司马珂)

## 服务精准 举措得力 成效显著 丹徒新城“高效能”推进项目建设

本报讯 项目建设是发展经济永恒的抓手。丹徒新城今年列入市、区重点产业类项目共13个,总投资124.2亿元。今年以来,新城对所有重点项目实行“一个项目、一个领导、一套班子、一抓到底”制度,每位挂钩领导每半月至少进行1次现场办公,通过建立完善的项目推进机制,做到从项目谋划、前期、开工到竣工整个过程,有目标、有节点、有考核、有追究,确保单个项目不拖后腿、项目阵容整体“高效能”推进,取得显著成效。

奠基于去年12月18日的热电联产项目,总投资87亿元,是丹徒新城有史以来最大的招商项目,也是镇江市举足轻重的产业项目之一。今年春节过后一上班,丹徒新城迅速启动对该项目的全面立体化服务,组建了以丹徒区委常委、丹徒新城党委书记殷利民挂帅的项目推进小组,明确挂钩分管领导,抽调精干力量,实行现场服务、现场沟通、现场协调矛盾、解决问题,仅用10天左右的时间就完成了共25000平方米的房屋拆除;用时半个月,将212亩地块内的近100个坟墓全部迁移,4个养殖鱼塘完成清理交付,青苗补偿物也全部补偿到位。

进入5至6月,在新的节点上丹徒新城进一步加大力度,坚持每周由新城主要领导牵头召开的例会,交流前阶段工作情况,有针对性地明确下一步工作任务。仅在此2个月时间内,就完成了近20件相关事项的协调工作,从而有力地保障了该项目稳步进展。(下转2版)